

Diario de Valencia

Año X

Oficinas San Martín, núm. 2

Martes 14 Diciembre de 1920

Teléfono 681.- Apartado 122

Núm. 3.396



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Alvaro Bernat del Sol

Falleció ayer a las doce
A los 25 años de edad.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Tomás y doña Josefa, sus hermanos don Alberto (ausente), don Tomás, don Arturo y doña Clotilde y su hermana política doña Susana Combes, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las doce, desde la casa mortuoria, Llano del Remedio, 16, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, a lo que quedarán reconocidos.

DESDE MADRID

Al margen de la actualidad

Nuestra intervención en Lituania

Reconozco la buenísima fe y los excelentes propósitos que animan a un querido colega para razonar brillantemente, como suate hacerlo siempre, alrededor de una paparrucha que han contado desde Berna al periódico socialista italiano «Avanti», suponiendo que si España manda compañías de soldados a Viena para cooperar con los de las otras naciones al mantenimiento del orden, en tanto se celebra el anunciado plebiscito, no es por acuerdo libre y espontáneo de nuestro Gobierno, sino por imposición de las Juntas militares, deseosas de hacer política mundial, y de que la bandera española ondee junto a la de las grandes potencias, en las torres de la ciudad lituana. Fuera como el paparrucho cuenta, y aun así, encontraríamos muy natural que quienes profesan «la religión del honor», quisieran procurarle ese a su patria.

Al colega estudio lo alemán, como síntoma, la publicación de esa falsedad, por sí es que se pretende realizar una campaña para presentarnos como un país feudo del sable y del fusil, y aconseja que se le salga al paso por nuestros representantes consulares y diplomáticos siempre que sea menester, y se creen órganos adecuados de publicidad o se utilicen los que ya existen, para rectificar y desmentir las especies calumniosas y falsas que los enemigos de dentro o de fuera echen a volar, con daño de nuestros intereses.

Está bien la propuesta; es útil, conveniente y hasta necesaria, no precisamente por lo del supuesto militarismo, sino por todo, porque es viejo el sistema de combatir a España y de desnaturalizar todas sus cosas con fantasías y con embustes, aunque, ¡oh, dolor!, en el acervo de las dilataciones de los extraños han puesto la mayor contribución los indígenas.

Por lo demás, a las naciones extranjeras que tienen con nosotros relaciones de vecindad o de intereses, no había de apesadumbrarse en estas circunstancias que España contase con un fuerte poder militar, y en caso de dictadura real o ficticia, tal vez preferirían la de las espadas a la de los bufetes. Están las cosas de tal modo, que para contener la ola de barbarie se necesitan no débiles diques de cañas o de mederas carcomidas, sino murallas de acero.

Con efecto; recia y formidable fué la campaña que se hizo, suscitadas de militaristas, contra Alemania y Austria-Hungría; pero esa campaña no tuvo eficacia política hasta que sus adversarios y enemigos organizaron un militarismo y un navajismo mayor que el de aquellas; de modo que no sería justo decir que cayeron en los golpes de la disolución antimilitarista, sino porque luego de algunas defeciones y de encontrarse con una retaguardia nacional, revolucionada por el hambre frente al militarismo y al navajismo del mundo, concertó contra aquellas. Esta es la verdad.

Seamos fuertes y cumplamos el deber patrio, sin mediatizaciones morales ni materiales vergonzosas. Nuestro pecado no fue otro que nuestra debilidad. Porque éramos débiles, se toleraron en el extranjero ciertas calumniosas campañas. Las plumas de la Europa consciente que se desentendieron porque había sido ejecutado algún un delincuente vulgar, guardaban poco tiempo después a mayor compostura y tenían el mayor respeto para con el Gobierno japonés, que condenó a muerte a diez o doce hombres políticos. Si España hubiera tenido detrás de sí la Marina y el Ejército del Japón, también habría sido respetada.

Banco Comercial Español

VALENCIA Calle de la Paz, 14

Apartado de Correos, núm. 39 Dirección telegráfica, "COMERBANK"

Ofrece a sus clientes cuantas facilidades precisen para las operaciones siguientes: Cuentas corrientes a la vista en pesetas y moneda extranjera, abonando ventajosos intereses. Aceptaciones y de millonaciones. Depósitos de valores libres de derechos de custodia a los cuarenta y cinco días. Cobro y negociación de cupones. Giros, órdenes telegráficas de pago y cartas de crédito. Descuento y negociación de letras comerciales sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra y venta de valores.

CAJA DE PREVISION

Para fomentar el ahorro abre libretas con bonificación del tres y medio por ciento interés anual.

Horas de Caja, de 10 a 1 y media y de 3 y media a 4 y media

Eclesiásticas

Día de retiro para el Clero

Hoy, a las diez y media de la mañana y cuatro y media de la tarde, en la iglesia de San Juan del Hospital, dirigido por el Padre Mariano Ripol.

Las fiestas del domingo. En la Catedral

Con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis y de representantes de los Cleros parroquiales, se verificó en la Santa Iglesia Metropolitana la publicación de la Bula de la Santa Cruzada para el año 1921, cuyas excelencias y gracias expuso el Canónigo señor Llopis en elocuente y razonado sermón. Publicada ya la Bula, pueden los fieles adquirirla en las sacristías de sus respectivas parroquias y en la oficina de Cruzada de Palacio Arzobispal, debiendo advertir a los residentes en la capital que la Bula del presente año sirve hasta el 11 del mes de Enero próximo.

A la Inmaculada

La Asociación del Escapulario Azul y la Congregación de las Hijas de María celebraron su solemne fiesta anual en las iglesias del Santísimo Cristo del Salvador y de la Compañía, revisando los cultos especiales.

En la primera ofició el digno Rector del Seminario, señor David, y ocupó la sagrada Cátedra el doctor don Félix Tomás Vivó, tomando parte en todos los actos la «Schola cantorum» del mismo centro eclesiástico.

En la función vespertina de la Compañía ofició nuestro reverendísimo señor Arzobispo, asistido de señores dignidades y Canónigos del Cabildo Metropolitano, siendo extraordinario el concurso que llenaba todos los ámbitos del espacioso templo, el cual ofrecía brillantísimo aspecto, por la profusión de luces y artístico decorado que lo adornaban, de una manera especial la capilla en donde se venera la Inmaculada que trasladó al lienzo el inmortal pincel de Juan de Joanes.

Las Conferencias de San Vicente de Paul

Las Conferencias de Señoras de San Vicente de Paul tuvieron la Misa de Comunión y Junta general reglamentaria; la primera, en la capilla de la Purísima, del Real Colegio de Corpus Christi, y la segunda, en el salón de Obispos, del Palacio Arzobispal, presidida por el Canónigo señor Cabanes.

La octava de la Inmaculada

Mañana celebran dos Asociaciones su fiesta anual en honor de la Inmaculada Concepción.

La Congregación de Señoras Nobles, en la Real Capilla del Milagro, en donde habrá, a las diez y media, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad y panegírico a cargo del Padre José María Girónés, de la Compañía de Jesús.

La capilla de música de la Metropolitana interpretará la selecta partitura de Ravello y otras escogidas composiciones.

La Archicofradía de la Oración Continua, establecida en la parroquia Iglesia de San Martín, tendrá, a las siete y media,

Candidatura católico-monárquica

PARA DIPUTADO A CORTES

D. Luis García Guijarro

Misa de Comunión, y a las diez, la solemne con música y panegírico a cargo del Benéfico don Juan Bautista Belda, y a las once de la tarde, ejercicio de final de novenario, en el que también predicará el señor Belda, y después de reservar habrá procesión claustral y estación en la capilla de la Purísima, en donde será cantado el *Tota pulchra, Salve, gozos* y despedida.

La actitud de nuestros obreros

El gobernador civil señor Muñoz nos remitió ayer tarde la cantidad de mil pesetas, para ser entregadas al personal de esta casa, como gratitud a su actuación durante el pasado movimiento revolucionario.

Nuestros obreros se reunieron anoche y acordaron expresar oficialmente a nuestra primera autoridad civil su gratitud por la generosa merced de que habían sido objeto; pero deseosos de que nadie pueda intencionalmente egoístamente la actitud por ellos mantenida en el cumplimiento de su deber; acordaron repartir esa cantidad en la forma siguiente:

- 250 pesetas al Asilo de San Juan de Dios.
- 250 para las pobrecitas Monjas de San Gregorio.
- 250 para el doctor Gómez Ferrer, con destino a la Sala de niños enfermos del Hospital provincial.
- 250 para los obreros católicos que han sido víctimas de agresiones sindicalistas.

PÉRDIDA

Anteayer, en la calle de Cirilo Amorós, desde el Mercado de Colón al puente, por el puente del Mar o por la Alameda, perdió una niña su reloj pulsera, de oro chapado. Si quien lo haya encontrado quiere devolverlo, en la Administración de este periódico podrá entregarlo, donde se le agradecerá.

La lucha electoral

El mejor Manifiesto

La labor de un diputado moderno ha de ser constante y tenaz en el orden social. Todas cuantas manifestaciones presenta la vida de relación de las diversas clases productoras han de ser referente tema de estudio para el legislador, que debe cuidar de traducir en proposiciones, enmiendas o interpeleaciones aquellos fenómenos que en el campo social se advierten en forma católica y estridente para someternos a un ordenado cauce legal.

El señor García Guijarro ha seguido en este sentido laborando sin cesar en el Parlamento, interviniendo en todos los debates. Sus vastos conocimientos sociológicos, orientados en sentido moderno y avalados por sus observaciones de lo que ocurre en el extranjero, le han dado medios de hacer oportunas y oportunas observaciones en los proyectos de ley presentados en las anteriores legislaturas y que afectaban a la cuestión social.

Nuestros lectores recordarán los cursos publicados en este diario, referentes a la ley de Funcionarios, a la jornada mercantil y a la inquietante situación de anomalía de Valencia, cuando execrables crímenes vinieron a transplantar a nuestra ciudad el estado anarquizante de otras poblaciones españolas.

¡Estamos preparados!

No basta proclamar las candidaturas ni hacer prosélitos recomendando al mayor número de amigos que depositen el sufragio en las urnas. El resultado de una elección depende de la pureza del sufragio, y ésta no se consigue más que con la vigilancia constante por parte de los interventores. Estos deben de seguir fielmente cuantas instrucciones se les den, para que ni un instante dejen de prestar la atención debida al curso de la elección. Es de la mayor importancia que los interventores no abandonen ni un instante las mesas, cuidando siempre de que allí donde haya un compañero, quede al lado de la mesa cuando el otro se separe algunos instantes. Ni por ahora de tiempo, ni por cualquier otro pretexto expeditivo debe un buen interventor prestarse a firmar ningún documento en blanco, así como debe cerciorarse de que aquellos que firme no tienen ningún defecto ni artimaña que pueda servir de elemento para falsear el resultado de la elección.

El Centro electoral de la calle del Trinquete de Caballeros, 14, tiene ya teléfono para completar cualquier servicio de información con motivo de las elecciones. El número es el 1.624, y en todo momento los electores que quieran solventar alguna duda pueden dirigirse a ese número en demanda de informaciones.

La cédula en el bolsillo

En estas elecciones se quiere que prevalezcan los misteriosos procedimientos propios del último villorrio, e indignos, por lo

Misa de Comunión, y a las diez, la solemne con música y panegírico a cargo del Benéfico don Juan Bautista Belda, y a las once de la tarde, ejercicio de final de novenario, en el que también predicará el señor Belda, y después de reservar habrá procesión claustral y estación en la capilla de la Purísima, en donde será cantado el *Tota pulchra, Salve, gozos* y despedida.

D. O. M.
LA SEÑORA
Doña Manuela Izquierdo Gallén
Viuda de Miralles
MAESTRA SUPERIOR Y JUBILADA
Ha fallecido en Siete Aguas
el día 12, a las ocho de la mañana, a los 74 años de edad
Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.
Sus afligidos hijos don José, Cura Párroco de dicho pueblo, y doña Florentina, suplican a sus parientes, amigos y fieles en general, ruegan a Dios en caridad por su alma.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M.
EL SEÑOR
Don Pablo Cosme Damián
Que falleció el día 13 de Diciembre de 1920

R. I. P.
Sus desconsolados hijos don Salvador y doña Amparo; hija política, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y ruegan asistan al entierro, que se verificará a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Barcelona, 27, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

Distrito del Centro

Se convoca a todos los señores jefes de sección e interventores para hoy martes, a las siete de la tarde, en el Centro electoral. —El jefe del distrito, José Mas.

Distrito del Puerto

Han quedado expuestas las listas electorales en el Circulo Tradicionalista del distrito del Puerto, calle de los Angeles, 21, bajo, donde los muchos amigos que nuestra candidatura tiene en el distrito marítimo podrán repasar su contenido, haciendo las anotaciones que estimen procedentes.

Hay que mirar el Censo

Ya hemos dicho que el Censo que ha de regir en estas elecciones es el mismo que estuvo vigente en las últimas de concejales.

Ello no obstante, como el Censo está sujeto a rectificaciones anuales, conviene estudiarlo con detenimiento, para no aglomerar trabajo en los últimos días.

Y este estudio tienen que hacerlo los electores en los días que faltan para emitir el sufragio, para comprobar las alteraciones, los cambios de domicilio, las erratas de imprenta y todos cuantos detalles son necesarios para que resulte ordenada y brillante la elección.

Todas las dudas, investigaciones y comprobaciones, serán resueltas en el Centro electoral establecido en la calle del Trinquete de Caballeros, número 14 (en la misma plaza de Correos), donde encontrarán los electores, durante todas las horas del día, personal apto para resolver cualquier duda o reclamación.

El deber del elector

El deber del elector no se reduce a depositar su voto el día de las elecciones; debe ayudar con los datos que posea a la imprecisa tarea que pesa estos días sobre los que están encargados de ordenar y preparar la elección.

Todos los electores conocen y saben los nombres de algún ausente o difunto; todos pueden ayudar a conocer los votos falsos, domiciliados a veces en casas o pisos imaginarios, y esta labor, que es fácil si todos contribuyen a ella, resulta imposible de

Juventud Católica

En esta culta entidad se celebró con solemnidad extraordinaria la amolada velada literario-musical en honor de la Inmaculada Concepción.

Actuaron con acierto y maestría irreprochable las aventajadas alumnas del maestro Alonso, señoras Sabatini, Clement, Tallóns, que cantaron escogidas romanzas; Juanita Febra, que cantó la elegía «Bendita sea tu pureza», acompañada a piano por su autor, don Manuel Chuiui, Presbitero; el tenor señor Annau, que cantó una hermosa romanza, y la simpática señorita Emilieta Tortajada, que con el profesor don José Alonso acompañaron a piano estos números; Vicentín Antóns, con los entusiastas jóvenes de la Sección Dramática, Castaños, Martínez y García, declamaron bonitas poesías alusivas al acto. Las monísimas hermanitas Soriano se hicieron oír, obsequiándonos con un recital a guitarra, laúd y mandolina.

Presidió el acto el muy ilustre señor doctor don Eduardo Gil, Canónigo de esta Metropolitana, quien al final, y con su peculiar elocuencia, pronunció un hermoso discurso, en el que, tras cantar un himno a la Inmaculada, repleto de bellísimos párrafos, alentó a la Juventud Católica a seguir en su amor a la excel'sa Reina y Señora.

Cuanto tomaron parte en tan solemne acto fueron muy aplaudidos, y especialmente el Canónigo doctor Gil, que oyó una estruendosa ovación al terminar.

TOS Catarros crónicos y demás enfermedades del pecho, se curan con el **Cuamof Selma**. Farmacia de Santa Catalina, Vía de Cortes, y demás bien situadas.



D. O. M.
Todas las Misas que se celebrarán el día 15 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio de los
LOS EXCELENTÍSIMOS SEÑORES
Don Vicente Oliag y Carra
que falleció el 10 de Julio de 1893
Y SU ESPOSA
D.^a Escolástica Miranda Forquet
fallecida el 1.^o de Marzo de 1910
R. I. P.
Sus hijos, hijas políticas y nietos, agradecerán a la familia y amigos la asistencia a algunos de dichos actos religiosos.

Castellón

Castellón, 11.

La propaganda electoral

Ha empezado ya de firme la propaganda electoral en todos los distritos de la provincia.
El día de la Inmaculada estuvieron en Burriana, Vall de Uxó y Nules el candidato por aquel distrito señor Chicharro y los señores Villalonga y Cierva, en cuyos pueblos fueron acogidos con un entusiasmo nunca visto. En dichos pueblos se celebraron mítines de propaganda, tomando parte los tres candidatos.
Al día siguiente, los mismos señores visitaron los pueblos de Adzaneta y Albocacer, donde fueron recibidos por un gentío extraordinario, a pesar de la lluvia torrencial que caía. El candidato por este distrito don Ricardo Cierva, está satisfechísimo de la gran acogida que le ha tributado su distrito.

Igualmente nótase una gran efervescencia en el distrito de Lucena a favor de la candidatura del joven regionalista señor Villalonga, cuya candidatura ha sido acogida con verdadero entusiasmo en todos los pueblos de aquel distrito.

Mañana domingo se prepara un grandioso recibimiento en Onda al señor Chicharro, en cuya población dará un mitin, por la tarde.

También en Torreblanca y Alcalá de Chivert darán mañana por la tarde mítines de propaganda electoral los señores Montiel y Cierva.

Por la capital va a la lucha el socialista Oyejeda, a pesar de no haber obtenido el número suficiente de votos en la auto-votación.

Dícese que algunos elementos monárquicos piensan tomar parte en la elección presentando candidato frente a los republicanos.

Revardo copiosamente

A consecuencia de la nieve no ha entrado en Vistabella el correo que conducen los automóviles Peñagolosa.

Igualmente en el distrito de Morella y Albocacer está nevando copiosamente.

Robo de un mulo

De la masía Chicón, de Cortes de Arenoso, fué sustraído un mulo propiedad de José Torán Sacristán, ignorándose quienes sean los autores.

Castellón, 13.

Ejercicios para caballeros

Ayer terminó la primera tanda de ejercicios en local cerrado, durante los cuales se han conseguido grandes frutos, confiándose entre ellos dos conversiones maravillosas.

El Padre Iniesta, alentado por el celo que se ha despertado entre los caballeros, se propone dar otra segunda tanda, la cual dará principio el próximo miércoles, a las siete y media de la mañana.

Pueden estar satisfechísimos los hijos de Castellón al Padre Jesuita, que, con tanto celo y entusiasmo, ha señalado un nuevo camino para salir del estado de indiferencia religiosa que tanto abunda en nuestra capital.

Los obreros católicos

Los Sindicatos obreros católicos del distrito de Nules han repartido profusamente un Manifiesto por todos los pueblos, señalando la ruta que debe seguir el proletariado católico ante las presentes elecciones.

Señala las aspiraciones de la sindicación obrera católica, extrayendo en razonados párrafos el programa de la Confederación de los Obreros Católicos de Levante, y termina diciendo que, como entidades profesionales, no pueden contraer compromiso alguno político ni electoral. Lo que hacen es señalar la ruta que han de seguir y las normas a que han de sujetar su acción los obreros.

Un obsequio artístico

La esposa de nuestro buen amigo señor Chicharro ha sido obsequiada con un magnífico tapiz de terciopelo, pirograbado y pintado en colores, representando una valenciana con una elegancia de la riqueza de nuestros frutos, en el que va escrita una dedicatoria en valenciano, de las jóvenes de Burriana, autoras de esta obra de arte.

Crónica electoral

Distrito de Nules

No podrán decir nuestros amables lectores que se la hayamos dado con queso en lo que de este distrito hemos dicho respecto a la próxima lucha electoral; asíjnos y sumarios rotundamente que el señor Boet se retiraba como candidato, y a pesar de los telegramas publicados por este señor en el *"Mundo"*, desmintiendo tal afirmación, nosotros seguimos lo contrario; los hechos, con su aparente discrepancia, nos han dado la razón. El señor Boet oficialmente ha retirado su candidatura; a nos pregunta el lector las causas de ésta, ni parecer, inespere y brusca retirada, nos permitiremos que no le contestemos públicamente en la misma forma con que se lo afirmamos al oído; hay causas que hacen mal, por más que suenen mejor, y no es dable publicárlas; repase el lector nuestras crónicas, y verá en ellas el desarrollo bastidores; importantes papeles han desempeñado el ex gobernador señor Muñoz, el jefe de los sindicalistas de Burriana señor Sammarín, don Benjamín González y algún otro. No sabemos qué dirán a todo esto los liberales del distrito amigos del señor Boet, y puesto que los conocemos, suponemos fundamento que no se han de prestar a ser víctimas de estos juegos malabares que tan mal dejan la seriedad y prestigio de un partido político; los amigos del señor Boet, dignamente, no pueden

Nota-réplica

para los directores del llamado problema de exportación de cebolla y naranjo a Inglaterra

Apenado por las insistentes acometidas que desde unos días a esta parte han lanzado a la publicidad los directores de la reciente Sociedad o Agrupación de exportadores de cebolla, me veo precisado, contra mi voluntad, a salir a la defensa de mi modesta persona, utilizando la prensa local, para que las cosas queden en su verdadero lugar y no sufran el decoro comercial y personal, lo que por algunos se pretende.

Como estimo errónea y equivocada la actitud de muchos de los asistentes a las asambleas que se han celebrado con motivo del mal llamado problema «cebolleron» de los mercados ingleses de Manchester y Liverpool, máxime cuando con motivo de ello se envuelve mi nombre y actuación con nada grata caridad, me precisa dejar las cosas en el lugar que corresponde, tanto para que rectifiquen a tiempo los equivocados de buena fe, como de amigable aviso a los que la experiencia de otra campaña parecida y casi, y sin el caso, por los mismos conceptos, quedaron sumidos en el mayor quebranto comercial.

La honra del individuo es intangible cuando no la ha empuñado, y como a pretexto de un perjuicio colectivo se restrea y araña la mía, estoy decidido a que se acaben los equívocos de buena o mala fe, y ya me tenía en la palestra, dispuesto a romper lanzas por la verdad, pese a quien pese.

Como no me duelen prendas, tratare como este mal llamado problema en tres capítulos, de donde se verá, por quien quiera ver, quienes son los equivocados, egoístas y sembradores de espinas en estas enojosas cuestiones.

Aunque muchísimo habría que escribir y contarse en cuanto a la forma y manera más adecuada de dirigir el movimiento de protesta por los «ceboleros» de frutos en Manchester y Liverpool, me concretaré en este capítulo a la defensa y justificación de mi actitud como vaponista y exportador, dejando para otros sucesivos la crítica de la actuación de los directores de las asambleas con respecto a mi persona y a lo que a mi sincero parecer corresponde actuar a las Sociedades o agrupaciones que se fundan o constituyen para la defensa de los intereses generales del negocio frutero.

Dicho esto, paso a entrar de lleno en la primera fase de la cuestión.

Sabemos todos que en los mercados de Liverpool y Manchester, los «ceboleros» son unas vevas injustos, y otras, muy justos, por ser hijos del empeño de hacer pasar una segunda condición por una primera.

Sabemos también todos (o al menos a los que ahora se han impuesto la tarea de ilustrar y hermanar el negocio frutero, les consta de muy ócuencia propia) que los «ceboleros» y otras cuestiones que han motivado la protesta no alcanzan a todos, y poco tanto, según su posición, se resuelve o protesta el individuo, esté o no esté perjudicado.

Sabemos también todos los que al negocio frutero nos dedicamos, que para equivocados estos incidentes y disgustos, muchos hemos hecho grandes esfuerzos y desvelos muy personalísimos, organizando y gastando mucho dinero, con lo cual hemos sacado muy mucho la intrusión de esos elementos, que han motivado la protesta de la cast generalidad de exportadores de frutos.

No perjudicándose directa ni indirectamente los «ceboleros», por cuanto, debido al crédito y organización y colocación de los frutos, está ya casi asegurada a la llegada, como ir a «doroboleros» mis propios intereses.

No obstante este contrasentido, me resigné pasajeramente, es decir, durante una buena porción de días (en la esperanza de que las diferencias surgidas entre los corredores oficiales y los perjudicados exportadores hallasen solución), con lo cual experimenté sensibles pérdidas, y como quiera que otros embarcaban a puertos limpios, desde donde, por ferrocarril, se surtían las plazas «boicoteadas», ordené a mis representantes en esta capital manifestar a los comisionados que en nombre de la titulada Agrupación solicitaban mi adhesión al «boicob», la oferta del vapor «Venus», para que hiciesen el uso que más les conviniere, y otras cosas que en sucesivo capítulo se manifestarán; todo ello prueba inequívoca de que, aunque contrario a mis intereses el «boicob» a las plazas de Manchester y Liverpool, ponía a contribución de la causa de los protestantes mis intereses y compromisos.

Conste, pues, que esta cuestión que nada me afecta, que no me perjudica y que por tener bien organizados los elementos necesarios para colocar mis frutos no debí llevarme a ningún miramiento, por ser la conquista fruto de personalísimo desvelo y trabajo, mereció mi abnegación, sin dármeles, como otros, de rebotar, mandando, como antes digo y puede probarse, mercancías a puertos cercanos, con lo que el «boicob» resultaba una ficción y un algo más que tengo la caridad de no calificar.

Como prometí, en sucesivos remitidos haré historia de todo lo sucedido, y la opinión imparcial dará su fallo.

Ondre Sanz

Salón de moda
HOY
Grandes éxitos
HOY
Actualidades
Gaumond
Segunda jornada de la colosal película.
La espada de Damocles
Jueves: 3.^o y última jornada.

Cine Sorolla
Éxito — Éxito — Éxito
INEXPERIENCIA
Cuatro partes
Admirable creación de la famosa artista Mary Boland
Completarán sesión otras novedades.
Siempre estreno de las mejores marcas.
Se desea comprar
objetos de teatro —
Razón, en esta Administración

OCULISTA Dr. Albert Prósper
Santa Ana, 2, enf. de la 10 a 2

OLYMPIA - Compañía PLANA-DIAZ

A las 6: La loca de la casa

A las 9'45: El sitio de Gerona

Mañana estreno de la comedia de P. Muñoz Seca Los misterios de Laguardia

Proclamación de candidatos

El domingo a las ocho de la mañana, y con arreglo a lo que previene la ley Electoral, se constituyó en el Salón Dorado de la Audiencia la Junta provincial del Censo, para la proclamación de candidatos a diputados a Cortes.

Presidió el cto el presidente de la Audiencia, don Manuel Pérez Rodríguez, y actuó de secretario el que lo es de la Diputación don Francisco Monleón, ayudado del jefe de negociado don Juan Galvañ y demás personal de aquella casa.

A las doce y media, terminada la hora reglamentaria, se dió por concluida la sesión, quedando definitivamente proclamados los siguientes candidatos:

Distrito de Albalá.—Don Vicente Puigmolá Rodríguez, conde de Torrefiel, por el artículo 29.
Alcira.—Don José Montesinos Checa, don Pascual Flores Benavent, don Andrés Cuelo Serena, don Bernardo Llinars Bataller, don Julián Badenes Hidalgo y don Emilio Bono Clifre.

Chelva.—Don José Ferraz Penelas, don Juan Heliodoro Esteban Bailiori, don Miguel Alcalá Martínez, don Juan Torralba López, don Ramón Viquez Ródenas y don Evaristo Crespo Baixauli.

Castellón.—Don Vicente Lasala Miguel, don José Garrigós Pérez, don Francisco Sancho Pascual, don Vicente Lambies Laheueria y don Francisco Pérez Gil.

Enguera.—Don José Maestre Laborde-Bois, don Carlos Hernández Lázaro y don Juan José Lorea Viquez.
Candía.—Don Federico Loygorri Vives, don Luis Valler García de Albornoz, marqués de González; don José María Gadea Orozco, don José Costa Recio, don José Castañer Morant, don Joaquín Loygorri Vives, don Tomás Terradas Serra, don Fernando Solves Tur, don José Román Aduer, don José Mari Deyesses, don José Dara Fernández y don Vicente Giner Martí.

Ítova.—Don Francisco Rubio Goula, don Rafael Martínez Aguilar, marqués de Viviel; don Nicolás Lapeyre Saenz, don Julio León Beusta y don Emilio Bordonave Tarrasó.

Liria.—Don Juan Izquierdo Alcañe, don Teodoro Izquierdo Alcañe, don Juan Noguera Yanguas, marqués de Cáceres; don Fernando Burriel García Polavieja, don Modesto Jiménez Bentrosa, don Ramón Alapont Ibáñez, don Francisco Salvador Calatraya y don Fernando Gil Trilles.
Requena.—Don Juan Pereyra Morante, don Rafael Marín Lázaro, don José María Lázaro y don Luis Sánchez Sánchez.
Sagunto.—Don Manuel García del Moral y de la Mata, don Salvador Llopis Galveño, don Vicente Borrás Lagarriga, conde de Creixell; don Manuel Villalba Irujo, don Juan Polo de Bernabé, don Remigio Oltra Soler, don Tomás Beltrán Brú, don Juan Chabret Brú y don José María Rodríguez Mateu.

Sueca.—Don Adolfo Beltrán Ibáñez, don Emeterio Muga Díez, don Vicente Ferrer Peset y don Rogelio Rovina Rovira.

Torrete.—Don Juan Bautista Valdeobres, don José Campos Crespo, don Miguel Ribal Delhom, don Manuel Montfort Raza y don Ricardo Ortiz de Zuevasi.

Valencia.—Don Manuel Simó Marín, don Luis García Gujarrro, don Félix Azari Descaldi, don Francisco Aparisi Alonso de Medina, don Ernesto Ibáñez Rizo, don Adolfo Beltrán Ibáñez y don José Ballester Cozabolo.

Como se ve, sólo en Albalá se ha aplicado el artículo 29.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL
A las 9'30 Cine.
S'AFAITA EN SEC PAU y LLIBERTAT
A las 9'30 Cine.
S'AFAITA EN SEC EL SEXO DEBIL
A las 11'30 Cine.
S'AFAITA EN SEC CASTES DIFERENTS
Día 16, estreno de LA ROSELLA

Cine Sorolla

Éxito — Éxito — Éxito
INEXPERIENCIA
Cuatro partes
Admirable creación de la famosa artista Mary Boland
Completarán sesión otras novedades.
Siempre estreno de las mejores marcas.
Se desea comprar
objetos de teatro —
Razón, en esta Administración

Casa PAMPLO Francisco Vidal
Fin de temporada
Grandes rebajas de precios en la sección de ropas confeccionadas y peletería.
Exhibición de selectos modelos de las más afamadas casas de cosura de París, presentados por maniqués vivientes, en los entre-suelos de la casa.
Sección especial de sastrería de señora y caballero.
En preparación los retales hechos durante la temporada

Gobierno civil

El gobernador civil señor Muñoz nos hizo anoche las siguientes manifestaciones:
Donativos
A requerimientos míos la Junta local benéfica me ha entregado 1.000 pesetas para los operarios del DIARIO DE VALENCIA que han permanecido trabajando en la confección del periódico durante la huelga última.

La misma entidad me ha entregado 3.000 pesetas para los tranviarios que se presentaron el martes a prestar servicio, y 500 a cada uno de los dos compañeros que resultaron heridos.

Los tranviarios del Norte

Además he de hacer constar, y así lo he comunicado al Gobierno, que estoy altamente satisfecho de la conducta observada por el personal de la Estación del Norte, que se ha hecho acreedor a una buena recompensa por su valor, imponiéndose a todo género de amenazas; su puntualidad en el servicio y su fidelidad a la Compañía, que puede estar orgullosa de tener a su servicio tan buen personal como es el que hay en esta estación del Norte.

Normalidad

La tranquilidad ya hoy ha sido completa, quedando restablecida la normalidad aquí y en el puerto.

A fin de asegurar la tranquilidad en Valencia, en cuanto pesen los elecciones me propongo tener una conferencia con los representantes en Cortes por esta provincia, a fin de sentar las bases de algo que desee se haga cuanto antes, para que impere aquí la paz y la seguridad de personas y cosas.

Los obreros transportistas

Continúa la huelga de los transportistas; pero esta huelga nada tiene que ver con la desarrollada en la semana pasada, sino que estaba planteada desde fecha anterior.

Sin embargo, los acarrees se efectúan con 40 vehículos militares, que el capitán general ha puesto a mi disposición.

Patronato de la Juventud Obrera

El próximo jueves, día 16 del corriente, a las cinco y media, tendrá lugar (Dios mediante) la inauguración del salón de actos que el Patronato de la Juventud Obrera acaba de construir en su casa social, calle de Landeher (antes Valtierra), número 7.
Presidirá el acto el excelentísimo señor Arzobispo, doctor don Enrique Reig y Casanova.

Sucesos

Robo
El domingo por la noche entraron ladrones, fracturando la puerta con palanqueta, en el domicilio de don Juan Boella Fuentes, calle de la Encarnación, 36, primero, llevándose cinco sortijas, una cadena de oro, unos pendientes, un reloj y cinco docenas de alparagas.

Los ladrones dejaron un cuchillo de grandes dimensiones.

Tiroteo

Una pareja de Seguridad, que el domingo por la madrugada patrullaba por la calle de Garrigues, vió un grupo de cuatro o cinco hombres que le parecían sospechosos.

Los guardias les dieron el alto, y los sujetos de referencia huyeron, haciendo los policiaos cinco disparos, sin consecuencias.

DOLORES DE OJOS Y OIDOS

desaparecen usando el **COLLAR RADIO-ACTIVO**
250 pesetas y 3 pesetas provincias
Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

Dr. BARONA

Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6
Calle de la Paz, 36, entre-suelo

Estufas eléctricas

HORNILLOS, PLANCHAS, ETC.
J. SORIANO
DESPACHO: Sequi-lla, núm. 4
FABRICA: C. Perseguer, núm. 3 (junto a la calle del Pilar).

Trinquete de Pelayo
Hoy martes, a las 300, gran partido de pelota a escalera cuerda, por los atamados jugadores siguientes:
Falseret de Gualda, Chato de la Barba Magallanes, contra Llanquet de Burquiol, Moliner de Albarrá y Valerch.

Ayuntamiento

Teléfono de la Alcaldía
El señor Samper dirigió ayer, desde Madrid, al señor Fagoaga, el siguiente telegrama:
«Las gestiones siguen su curso satisfactorio. En la necesidad de celebrar nueva conferencia con el ministro, me veo obligado a aplazar el regreso. Espero solucionar el abastecimiento de trigo a precios convenientes.»

Envío de vagones
El señor Fagoaga ha conseguido que se envíen vagones a la estación de Alguadira para el transporte de un cargamento de harina con destino a los hornos de Valencia, que el fabricante señor Colomer se veía imposibilitado de enviar por falta de material de transporte.

Disposiciones de la Alcaldía

El alcalde accidental ordenó ayer a los sobrestantes que procedan a reparar las deficiencias ocasionadas con motivo de las lluvias actuales.

Mantas para presos

Al alcalde accidental le visitó ayer el administrador de la Cárcel Modelo, para pedirle se aumenten 50 mantas con destino a los presos de dicho correccional, y el señor Fagoaga, después de celebrar una conferencia con el presidente de la comisión de Cárceles, señor Artañá, dió las órdenes oportunas para que sean enviadas las referidas mantas.

En el Matadero

El señor Fagoaga nos manifestó ayer que se había sacrificado en el Matadero con completa normalidad, habiéndose conseguido que renuden el trabajo los encargados del transporte de la carne, cesando en dicho cometido los soldados que había facilitado el capitán general.

Anuncio

A los efectos del artículo 140 de la ley Municipal, queda expuesto al público por término de quince días, en la sección de Hacienda de la Secretaría del Ayuntamiento, el proyecto de presupuesto ordinario de esta ciudad para el año económico de 1921-22.

Durante el expresado plazo podrán formularse las reclamaciones que se estimen pertinentes.

Valencia 7 Diciembre 1920.—El alcalde, Ricardo Samper.

Obligaciones municipales

Los tenedores de obligaciones y resguardos municipales de toda clase de empréstitos de esta Corporación, se servirán presentar desde el 15 de los corrientes, en la Depositaria de este Ayuntamiento y tras de diez a trece, los cupones correspondientes al vencimiento el 31 de Diciembre actual y 1.^o de Enero próximo, así como también las obligaciones amortizadas hasta la fecha.

Valencia 13 Diciembre 1920.—Julian Fagoaga.

Comisión especial de Resanar

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días, para ór reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico, de un caballo de fuerza, en la casa número 13 de la calle de Cirilo Amador, solicitada por don Rafael Sánchez de León, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 22 del actual.

Valencia 3 de Diciembre de 1920.—R. Samper.

Falta de vagones

Anoche recibimos el siguiente telegrama puesto en Burgos:
«Rogamos a usted los agricultores valencianos detenidos en ésta desde hace un mes, que llame la atención de las autoridades para que los Poderes públicos influyan cerca de la Compañía del Norte con el objeto de que facilite material para el transporte de simiente de patatas con destino a Vega.»

Es de esperar que el presidente de la Diputación y el alcalde, como más directamente afectados por abuso tan escandaloso, se dirijan al Gobierno en el tono de energía que demanda hecho tan inhallable.

Militares

Licencia de Pascuas

El capitán general de la región ha dado las órdenes necesarias para que por los fetos de los cuerpos se proceda a conceder licencias de Pascua a los soldados que se hayan hecho acreedores a ella, en una proporción de un cinco por ciento.

Las repetidas licencias serán disfrutadas desde el 15 del actual hasta el 20 del próximo Enero.

La Misa del domingo

El domingo, a las once, se celebró en la iglesia del Pilar una Misa rezada, a la que asistieron todas las fuerzas de la guardia nacional francas de servicio.

Concurrieron al acto religioso nuestro dignísimo capitán general señor Primo de Rivera, gobernador militar señor Gil Doll del Castellar, generales señores Heredia y Parreño y todos los coronales de los diferentes cuerpos de esta plaza.

Terminado el acto, el capitán general señor Primo de Rivera se estuvo con todo su Estado Mayor en la plaza del Pilar, desfilando ante él todas las fuerzas.

Trinquete de Pelayo
Hoy martes, a las 300, gran partido de pelota a escalera cuerda, por los atamados jugadores siguientes:
Falseret de Gualda, Chato de la Barba Magallanes, contra Llanquet de Burquiol, Moliner de Albarrá y Valerch.

Entrada, 25 céntimos.

Criad a los niños con GLAXO es maravilloso, tanto para criarlos como para ayudar a criarlos

El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. Admirable también como alimento de ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del aparato digestivo. Úsese el biberón Glaxo con todos los adelantos científicos, incluso gomas esterilizadas. El Glaxo en latas grandes resulta más económico. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18 Madrid. Representante en Valencia: Rafael Lleó Gallent, Eixarchs, 14.

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Santos Justo y Abundio, mártires; Nicolás, Espiridión y Pompeyo, Obispos; Eutropia, virgen y mártir. El oficio y la Misa son del séptimo de la Inmaculada, con rito sencillo, color azul y conmemoración del Adviento.
 No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepultum».

DE MAÑANA. — Miércoles de las Témperas. Octava de la Inmaculada Concepción. Santos Ireneo, Antonio, Faustino, Lucio y Cándido, mártires; Valeriano, Obispo; Cristina, esclava.
 Indulgencia por la Bula de Cruzada. Ayuno con abstinencia de carnes, dispensado por la Bula.
 El oficio y la Misa son de la octava de la Inmaculada, con rito doble mayor, color azul y conmemoración del Adviento. No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepultum».

CULTOS
CUARENTA HORAS. — Terminan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.
 Se descubre a las siete y reserva a las diez de la tarde.
 Mañana principiarán en la iglesia parroquial de San Martín.
ADORACION NOCTURNA. — No hay.
CORTE DE MARIA. — Nuestra Señora de la Antigua, en el Colegio del Patriarca.
A LA INMACULADA. — Novenarios. Continúan:

En la Compañía, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el Padre José M. Gómez, S. J.
 En la Real Capilla del Milagro, por la Congregación de Señoras Nobles, a las once, con Misa y ejercicio.
 En San Martín, por la Archicofradía de la Oración Continua, a las once, con Misa, ejercicio, Felicitación y gozos.
 En la Casa Natálica de San Vicente, en las Misas de siete y nueve, y ejercicio a las cinco y media de la tarde.
 En los Santos Juanes, por la Asociación de la Felicitación Sabatina, con Misa a las siete y media y ejercicio a las cinco y media de la tarde, en el que predicará el doctor don Vicente Marco Garín.
 En la iglesia del ex convento de Santo Domingo, por la Asociación de señoras de la Patrona de Infantería, con solemne ejercicio a las cinco de la tarde y sermón a cargo de los doctores don Roberto Madrid, don Bernardo Martí Raro y don José Pérez Soriano.
 Fleeta. Mañana, a las diez, en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), habrá Misa solemne, con sermón por un Padre de la Comunidad, y después, gozos ante el altar de la Inmaculada.

AL CORAZON DE MARIA. — Novenario. Continúa en San Bartolomé, a las cinco de la tarde, por la conversión de los pecadores, con sermón a cargo del doctor don Francisco Ferrer.
A SAN ANTONIO DE PADUA. — En San Lorenzo (Franciscanos), a las ocho, ejercicio de los trece martes.
A SANTA LUCIA. — Novenarios. Continúan en la ermita de la Santa (calle del Hospital), a las cuatro de la tarde, con sermón por el doctor don Vicente Marco Garín, y en Santa Catalina, mártir, a las ocho de la mañana.

GRANDES EXISTENCIAS
 en toda clase de muebles de tapicería, y especialmente en sillones confort, forrados de pana, a precios de fábrica.
Casa Cañizares
 Correjería, 32

Oposiciones a Archivos
 Contestaciones impresas profesores Universidad Central. Exito últimas oposiciones. Un tomo 800 páginas, 40 pesetas.
 Librería Dossat, P. de Santa Ana, 9 MADRID

Comerciales

Mercados extranjeros
 Telegrama recibido de la casa Internacional Fruch-Import Gesellschaft, por José Ballester, hijo:
 Hamburgo, 11.
 Ofrecido el cargamento del vapor «Catorpa», vendiéndose:

NARANJA
 300, de 400 a 460; 360, de 380 a 440; 504, de 460 a 520.
 Algunas partidas han llegado ya en floja condición, vendiéndose a precios más bajos, Londres, 11.

NARANJA
 De 19 a 23 mayoría, llegando mala condición.

CEBOLLA
 Más fuerte hoy; de 17 a 18 en floja condición; sanas, de 19 a 20.
 Corresponsal, Londres, 11.

NARANJA
 Ofrecidas 14.000 de Denia y Valencia, parte del «Tambre» y restos del «Jan».
 Primera condición: 300, de 17/6 a 22. 360, de 17/6 a 21. 504, de 24 a 28.
 Segunda condición: 300, de 13/6 a 17. 360, de 12/6 a 17/6. 504, de 16/6 a 23.
 Tercera condición: 300, de 8/6 a 11. 360, de 9 a 13. 504, de 12 a 17.
 Demanda firme para primeras; floja para defectuosas.

CEBOLLA
 48, de 15 a 16.
 58, de 18 a 19.
 «Valborg», «Meklenburg», descargando; «Grengetown», en el río.
 Southampton, 12.
 «Julius Haucoer» se venderá el día 14; mayoría, segundas y terceras. Tiempo mocho, helando y mucha nieve.
 Glasgow, 10.
 Cargamentos del «Mercator» y «Menorquin», mala condición.

NARANJA
 Muy pocas primeras, a 20 y 25.
 Segundas: 300, de 18 a 23. 360, de 17 a 22. 504, de 23 a 26.
 Terceras: 300, de 15 a 18. 360, de 14 a 17. 504, de 18 a 20.
 Cuartas: A 14; pequeña parte vendida a 18. El «Alvarado» venderá miércoles.

Monederos
 El Mallorquín los vende, de plata ley, a mitad de precio. Hace cambios, composuras y compra plata. Avellanar, 6.

El Almendro
 Su cultivo y explotación, por D. Juan Dempere, perito agrícola.
 Precio: una peseta. De venta en esta Administración y en casa del autor, Guillem de Castro, 40, 1.º

Sarna Antisánico Marti, es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apagan a letrina. Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

REGION

Chelva
ENTRADA DEL NUEVO PARROCO.
 De impercedera memoria será para la villa de Chelva la solemnísimas toma de posesión de su parroquia por el señor Arcipreste, don Joaquín Anglés Beltrán, verificada el día de la Purísima.
 Conocerá era el pueblo de los relevantes méritos que adornaban a su Parroco, pues si su apellido no manifestase a las claras que es de la ilustre prosapia de los esclarecidos e inimitables oradores, Joaquín Beltrán y Quixal Beltrán, Magistrales de Segorbe, los esplendores de su celo, piedad, afabilidad, don de gentes e ingenio, demostrados en Domeño y en la parroquia de Santa María y catedral de Teología del Seminario de Segorbe, llegaron a nuestra Chelva, dándonos a conocer las precarías dotes con que el Omnipotente le ha enriquecido. Y si a esto añadimos que la piedad más acendrada es el distintivo de nuestro pueblo, ya a nadie extrañará el majestuoso recibimiento que Chelva tributó a su nuevo Pastor.

En un magnífico auto, que el señor alcalde de ésta puso a su disposición, y acompañado de distinguidas e ilustres familias de Valencia y Segorbe, del bondadoso y venerable Parroco de Cádiz, su pueblo natal, y de muchos de sus antiguos feligreses, trasladados del inmediato pueblecito de Domeño a nuestra Chelva.
 El pueblo, en masa, precedido de las autoridades, Comunidades religiosas y Juntas de Asociaciones y Cotradías, salió lleno de entusiasmo a recibir a su nuevo Pastor, esperando ansioso su llegada, y cuando el alegre volteo de las campanas y las acordes notas de la banda Municipal anunciaron que el señor Cura y sus acompañantes estaban a la vista, todos llenos de contento y emoción corrieron a saludar al Padre que la Providencia les separaba. Y tras las presentaciones y saludos, en imponente y ordenada manifestación rompió marcha hacia la iglesia parroquial, agrupados los hombres todos alrededor de sus respectivos estandartes y banderas.

El paso de la selecta comitiva por las principales calles de la villa, adornadas con arcos, gallardetes y colgaduras; el alegre repicar de las campanas, los vítores y aplausos, las marciales piezas de la banda y sobre todo el sentido séquito que una agraciada niña en nombre del pueblo dirigió al nuevo Parroco, conmovió e hizo derramar abundantes lágrimas a cuantos lo presenciaron.
 Tras grandes esfuerzos, por la ingente multitud que llenaba la plaza Mayor, llegó el señor Cura a la puerta de nuestro grandioso templo parroquial, donde su ilustre primo el docto señor Magistrales de Segorbe, don Luis Quixal Beltrán, dióle posesión de la parroquia ante los señores alcalde y juez de instrucción, que figuraron como testigos.

A los acordes del órgano penetró en el templo, y después de las ceremonias de rúbrica, desde la Sagrada Catedral, lleno de emoción, dirigió el señor Cura frases de acendrado cariño y amor de padre a su nueva grey, que, entusiasmada, rumió en vivas y aclamaciones a su Pastor, las que, por él recogidas, fueron depuestas a las plantas de nuestra excelsa Patrona la Virgen del Remedío.
 Terminado el acto con un solemne Te Deum, y acompañado de las autoridades e invitados, pasó el señor Cura a su Casa Abadía, donde obsequió a los distinguidos concurrentes con un espléndido refresco.
 De todo corazón felicitamos al nuevo Arcipreste, y ardientemente deseamos que los óptimos frutos que indudablemente dará en su ministerio, conviertan a nuestra amada Chelva en una antela del cielo

Alicante

Se reanuda el trabajo
 Ha quedado totalmente resuelto el conflicto presentado días anteriores. La huelga general ha terminado, y hoy se reintegrarán al trabajo la mayor parte de los obreros que estos días han holgado. La medida ha sido adoptada en virtud de órdenes traídas de Valencia por dos delegados de la Confederación General de Trabajadores. Estos dos delegados, a poco de llegar a Alicante, fueron detenidos por la policía.
 Durante los incidentes registrados en estos días últimos, la policía ha practicado, además de las ya indicadas, otras detenciones de sindicalistas que fueron sorprendidos en el momento de ejercer coacciones e influir para que el paro se prolongara. Igualmente se detuvo a un sujeto de antecedentes peligrosos, por creerse autor de las hojas clandestinas que se han repartido excitando a la huelga.

Viaje político
 De Madrid ha venido en automóvil el jefe provincial del partido reformista, don Vicente Alvarez Villamil. Sus amigos acudieron a saludarle al hotel donde se hospedaba, y esta noche convocará a sus amigos para tomar acuerdos relacionados con la presentación de su candidatura para diputado a Cortes por Alicante.
 El señor Villamil piensa permanecer varios días en Alicante para ultimar su proyectada si que también equivocada candidatura por este capital.

El tiempo
 Se ha resuelto en agua, y desde primeras horas de la mañana llovió sin cesar. La temperatura, no obstante, se mantiene suave.
El carbón, en pequeñas dosis
 A pesar de los días transcurridos, sigue siendo motivo de censura para las autoridades el abandono en que dejan el asunto del carbón. Aunque hay carbón en Alicante, muchas carbonerías no lo expendían al público por temor a que la falta de garantías gubernativas lleve a los «colistas» a asaltar los establecimientos.

El Círculo Católico, va a establecer una Cooperativa para sus obreros
 En el Círculo Obrero de Acción Católica se ha celebrado esta tarde una magna asamblea, para tratar de la instalación de una Cooperativa de consumo de artículos de alimentación. La asistencia fue muy numerosa, predominando los elementos del Círculo y los obreros de los diversos Sindicatos católicos que hoy actúan en Alicante. Ya previamente se había señalado en la convocatoria la importancia de la reunión, y así es que el número de concurrentes fue, como ya decimos, extraordinario.
 El presidente del Círculo, don Vicente Cabrera, al abrir la sesión, comienza a hacer historia de las iniciativas desarrolladas con todo éxito en pro y en beneficio del obrero católico asociado, como el barrio de casas baratas, Sindicatos, y en fin, todo lo que el tiempo ha dejado que se fuera haciendo, hasta llegar a este anhelo de constituir la Cooperativa para los socios del Círculo y obreros de los Sindicatos. El señor Cabrera hizo mención de la trascendencia que encerraba esta obra, prodigándole los más entusiásticos elogios y pidiendo para la misma la adhesión de todos, en beneficio de los ideales colectivos, organizados en Alicante seriamente, para salvaguardar los intereses del orden y del bien común. La Cooperativa habrá de ser una demostración más de que trabajamos arduamente por mejorar la situación de nuestros obreros, sometidos a este régimen de carestías y azares impredecibles.
 Después de ser muy aplaudido el señor Cabrera, habló don Francisco Almenar, para dar lectura del reglamento por que ha de regirse la nueva Cooperativa, que será constituida con aportamientos individuales de 25 pesetas entre los socios del Círculo y los obreros de los Sindicatos, previendo la precisión indispensable de pertenecer a uno u otro organismo, para tener este derecho. Se establecerán además cuotas semanales de 1'25 para constituir la acción en el plazo de cinco meses, y esto únicamente para dar facilidades a los obreros, y que la mayor parte de ellos puedan ser accionistas de la nueva entidad.
 El señor Almenar, a medida que daba lectura a los artículos del reglamento, ponía aclaraciones, con ánimo de llevar a los obreros el convencimiento y demostrarles las utilidades que el nuevo organismo había de reportar.
 Por aclamación fué aprobado el reglamento, quedando nombrada una comisión gestora, a cuyo frente figurará don Francisco Almenar.
 Entre grandes aplausos terminó la reunión, celebrándose grandemente la feliz iniciativa del Círculo Católico.
 El corresponsal.

Teatro Apolo - Gran Compañía de Zarzuela y Ópera dirigida por Anselmo Fernández

Hoy martes a las 6 tarde, Matiné blanco:
El asombro de Damasco
Molinos de viento
 A las 9'45 noche:
Eva
 Tomando parte las 8 inglesas

Los oficiales de Secretarías judiciales

La intensa e inteligente labor de los oficiales de Secretarías judiciales de España, representados en Valencia, donde tienen hasta un periódico («El Eco Judicial»), por los señores Moreno, Ferragut, Miralles, etc., ha dado sus naturales frutos, muy beneficiosos por cierto para esa sufrida clase de la administración de Justicia.
 La «Gaceta» del día 11, después de un razonado preámbulo, con fecha 10, publica una real orden del ministro de Gracia y Justicia, que dice así:
 «S. M. el rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:
 Primero. Que se constituya en Madrid, antes del día 15 de Enero próximo, una comisión, compuesta de tres Secretarios judiciales y tres oficiales de Secretaría, designados, respectivamente, por la Junta directiva del Colegio de Secretarios de Madrid y la de la Asociación general de Oficiales de Secretarías judiciales de España, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia de Madrid; y
 Segundo. Que esta comisión, en el plazo de un mes, a contar desde la fecha en que se constituya, estudie y proponga a este Ministerio las reformas que puedan introducirse en las disposiciones vigentes, para organizar la carrera de oficiales de Secretarías judiciales, estableciendo normas para la remuneración de sus servicios, mientras se provee a esa necesidad en los Presupuestos del Estado, determinando sus funciones, derechos y deberes y marcando condiciones de posible acceso a las Secretarías judiciales.
 Esa real orden significa un paso de gigante dado por los oficiales de Secretarías judiciales en favor de sus legítimos intereses, y todo ello se debe principalmente a la acertada gestión de los de Valencia, nuestros queridos amigos Moreno, Ferragut, Miralles, etc., a quienes felicitamos efusivamente.

Movimiento del puerto

13 Diciembre.
A la carga
 Estella, para Ambers, del señor Jimeno y Compañía.
 Emil R. Boman, para Manchester, del señor Jimeno y Compañía.
 Menapián, para Liverpool, del señor A. P. Thompson.
 Amanda, para Manchester, de los señores Mac-Andrews y Compañía.
 Lesa Marek, para Liverpool, del señor Sanz.
 Hercule, para Rouen, del señor Sacki.
 Baunes, para Liverpool, del señor Sanz.
 Valkirian, a órdenes, del señor Sanz.
 Salónica, para Christiania, del señor Enberg y Compañía.
 Pansk Ville, para Pireo, del señor B. Ibañez Carles.

Salidos
 Ars y Taormina.



Llegó la famosa lámpara FERROWATT (Viena) un vatio, tipo medio vatio (gas Argon) e intensivas medio vatio. Fabricación austriaca (Viena). Pedida en todas partes y en la Sociedad Tunggram, Montera, 10, Madrid.

Deportes

Baloncesto
 Unos días inseguros de lluvia y mal tiempo nos hicieron creer que el partido del domingo se suspendería; pero afortunadamente huyó el sol, y el campo se vio lleno, y a las 3'15 se avistaron los equipos por el siguiente orden:
 España: Ponto, Simarro, Torres, R. Torres Tarró, Feltrer, Redondo, Sanchis, Montera, Canos y Jiménez.
 Levante: Serjent, García, Pallás, Pérez, J. Calabuig, Puig, Roberto, Ponal, Machancoses y Casanova.
 Juego rápido y fuerte, sin dominio de parte, pasan los minutos sin nada bueno que anotar.
 A los 20 minutos de partido, Porcal, recibiendo el balón del centro medio, cambió el juego a Casanova, que, por piernas, lleva el pelotón hasta su ángulo, desde donde centra un magnífico «shot», que pone en peligro la meta de España, y al intentar despejar la situación, Simarro tocan manos en la área de peligro.
 El penalty tirado por Porcal fué tanto para el Levante.
 En el primer tiempo, otro tanto para el Levante, una gran desorganización en el España, y el buen juego de Simarro e Hipólito fué lo único a ver y poco a aplaudir.
 Terminado el descanso, y con vistas a la poca luz, empezó el segundo tiempo con mejor tren por parte del España, y bonito juego por el Levante.
 Anunciadas seguras por la izquierda levantina mantenían el dominio unos momentos en el campo de los rojos, y arrojadas de éstos por el centro despelaban el peligro y lo trasladaban al campo contrario.
 Una colocación mala de la defensa levantina dejó avanzar a Hipólito hasta la línea de penalty, de donde con fuerte zambombazo marcó el mejor tanto de la tarde y de entre los buenos del campeonato.
 Momentos después de conseguir el España un tanto, se castigó al Levante con un penalty, que, para desgracia del España, no marcando el tanto de empate.
 Terminó el encuentro con la victoria del Levante, por dos tantos contra tipo del España.
 El público, regular, algo mejor que los anteriores partidos, y del número, nada que decir, para no ser juez y parte.—SBC.

Capas para caballero

Bonito surtido recibido de Barcelona, en clase superior, desde 50 pesetas. De venta: calle de Cuarte, 17, «La Mutual Agrícola».

SEÑORA:

Continuamente presenta ocasiones
LA TRASTIENDA DE EL CID.
 Retales ingleses de cortes abrigo, a 30 ptas., en
LA TRASTIENDA DE EL CID.
 Lanas, 90 centímetros, a 2'75 ptas. metro.
 Género de punto a precios de fábrica, en
LA TRASTIENDA DE EL CID.
 Abrigos y capas confeccionados y a medida, desde 50 ptas.
 Peletería para confección y confeccionada a precios sin competencia.

Medical (BOUCLÉ)
 El mejor tejido de punto higiénico. Con patente de invención 56.693.
 Trajes interiores de lana (inocogibles) contra el frío y el reuma.
 Casa exclusiva para la venta en Valencia: Sres. Hijos de Luis Tintero & Cia. Almacenes «La Luna» y calle San Fernando, 12 y 14.

CATARROS-TUBERCULOSIS
 El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente los catarrros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Resultados maravillosos.

ALMORRANAS
 Curación en muy pocos días con la **POVADA ANTHEMORROLDAL VALENTIN PALACIOS**. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.
 Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

BLNORRAGIAS
 El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, flujos blancos, irritaciones, goma militar, etc. es la **POVADA ANTHEMORROLDAL VALENTIN PALACIOS**.
 Venta: Valentín Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

ALEGRA TU VIDA
 con el champagne
Vve. Paul Bur y Cia.
 REIMS
 ES EL MEJOR Y NO ES CARO
 Concesionario exclusivo: Víctor Ballester, Colón, 54

Servicio meteorológico de Levante

13 Diciembre.
 Categoría M. (Marítima).
 Régimen M.-2.
 Por los parajes del Saco de Cádiz tenía esta mañana su centro (753 milímetros) la depresión, cuya proximidad por el Occidente peninsular atisbó este servicio, la cual se dilata por el mar Ibérico hacia nuestras costas. Soplan vientos fuertes del Sudoeste en la ladera inferior, y del Nordeste en la superior. Las altas presiones (763 milímetros) residen sobre Francia.
 Por lo tanto ha comenzado en Levante a darse de nuevo sistema lluvioso, habiéndose recogido, desde el amanecer hasta la hora de cerrar esta nota, 4'5 milímetros de lluvia.
 Lluvias. — Datos completos del pasado temporal: Godell, 52'6 milímetros; Formiche Alto, 19'6; Chert, 38'5; Catí, 54; Salsadella, 54; Sierra Engarcerán, 90'9; Vall d'Alba, 70'8; Eslida, 54; Villafamés, 66; Alfontdegullia, 67'4; Segorbe, 29'2; Santo Espiritu, 35'5; Estivella, 38'6; Berracas, 61; Buseo (Pantano), 43; Vinaroz, 38'5; Benicarló (Faro), 43'5; Alcalá de Chivert, 49'3; Benicásim (F. L. C.), 57'2; Benicásim (Desierto), 60'6; Burriana, 45'3; Chilches, 39; Sagunto, 31; Albaladejo, 34'8; Ayora, 13'3; Requena, 12'6; Poyo (Masia de), 36'5; Benifairó de Vaidigna (El Pator), 187'7; Alberique, 14; Antella, 28'8; Agres (Convento), 27'9; Agres (Verdecho), 23'8; Onteniente, 21'6; Onteniente (Colegio), 24'2; Albaladejo (Pueblo), 59'2; Albaladejo, 60'6; Cocentaina, 19'8; Montaverner (La Arboleda), 41; Luchente, 35'2; Joraco, 105'6; Gandía, 150'7; Pego, 205; Fontilles (Sanatorio), 200; Denia, 41'2; Benisa, 70; Callosa de Ensarriá, 35; Ontur, 7'6.
 3 tarde.—Villar.

Lechería

Los productores de leche de la Cooperativa La Fama, plaza de la Constitución, 3, y sus sucursales plaza de Mosén Sorell, 10; plaza de Mirasol, 8; calle del Pie de la Cruz, 16; calle Borrull, 8; calle del Pilar, 49; y calle de Cordellats, 4, ofrecen su numerosa clientela y público en general la leche pura de vaca, sin desnatar, e los precios siguientes:
 Litro, en el despacho... 0'65 ptas.
 Litro, a domicilio... 0'70 ptas.

Camisas

corbatas y demás artículos del ramo. Gran taller mecánico para el lavado y

Planchado

de cuellos, puños, camisas y toda clase de ropa de uso.

Plisados

a máquina. Servicio rápido, perfecto y económico.

Casa Gutiérrez
 DON JUAN DE AUSTRIA, 6
 JUNTO AL TEATRO APOLLO
 TELEFONO 351

El éxito del Vino Pinedo
 como tónico y antineurasténico.
 — LO DEBE A SUS RECHOS —
 en más de 25 años por excelencia.

Madres, dad a vuestros hijos
- PALMIL -
 El mejor purgante y el más agradable.

DE LOS MADRILES

Sin norte

La impresión que produce la política social del Gobierno presidido por el señor Dato no puede ser más lamentable. Todo en ella es vacilación, torpezada, recitativa, peregrina. Apenas lleva el señor Dato medio año en el Poder, y en tan breve transcurso de tiempo ha ensayado ya desde el Ministerio de la Gobernación los más opuestos temperamentos de política. ¿Cómo no ha de brotar por doquier un sentimiento de franca repulión, o cuando menos la desconfianza hacia los órganos más altos de la autoridad?

Veamos el caso de Barcelona. Cuando el señor Dato constituyó en Mayo el Gobierno que ahora nos rige, era gobernador civil de aquella provincia el malogrado señor Maestro Laborde. Desde los primeros instantes, el ministro señor Bergamín exteriorizó su disconformidad con la política de aquel gobernador. Al fin, después de no pocas cabriolas en que la seriedad del Poder público quedó bastante agrietada, el señor Maestro dejó el cargo, aunque siempre vinculado a una responsabilidad que cobardemente no le fué exigida mesos después por los ejecutores anónimos de la justicia sindicalista. Fue a la Ciudad Condal el señor Bas, prototipo de otra política más tolerante, más europea, más conciliadora.

¿Se dice así?—Y todos hemos presenciado su reciente fracaso, proclamado por las fuerzas vivas catalanas y reconocido por el Gobierno y por el propio gobernador, que se apresuró a dimitir. Y hétenos aquí ante el actual gobernador civil señor Martínez Anido, que ha iniciado una táctica de represión energética contra las autencias sindicales.

Esa relampagueante sucesión de gobernadores en tan breve lapso de tiempo, significa sencillamente que el Gobierno carece de un criterio definido para la política social que debe desenvolverse en Barcelona. De lo contrario, no habría rectificado sus propios actos por tres veces. Primero admitió la política de severidad; después, la repugnó e incitó a la benevolencia, y últimamente ha confesado la ineffectividad de esta última, decidiéndose a emprender de nuevo la de energía y mano férrea. Estos tres criterios aparecen sucesivamente vinculados en los señores Maestro Laborde, Bas y Martínez Anido.

La enseñanza que se desprende de los hechos apuntados es harto triste. En primer lugar, nos demuestra que nuestro Gobierno no tiene nociones de su misión. En segundo término, patentizan que tampoco tiene noción del decoro político. Si posera la primera, habría desenvuelto una política uniforme, permanente, en línea recta. Si no le faltase la segunda, habría dimitido al reconocer el fracaso de sus delegados políticos en Barcelona.

Porque claro es que, a primera vista, puede descargarse toda la culpa del fracaso sobre las espaldas del gobernador civil dimitido. «Lo hizo mal este Bas», afirman que exclamaba días pasados su protector y jefe inmediato el ministro de la Gobernación. Y semejante manera de rebuir las responsabilidades nos parece denigrante e inadmisibile. El gobernador civil es siempre un mero ejecutor de órdenes e iniciativas ministeriales. La dirección queda arriba, la orientación se marca en las altas esferas del Gobierno. Si hay fracaso, de él ha de culparse en primer término el ministro; después, al mismo gobernador. Pero como esta manera de pensar, las crisis estallarían a porrillo, y esa es una contingencia muy desagradable, de la que procuran eludirse casi todos los gobernantes españoles.

Y en definitiva, lo triste, lo demoleedor, que se frente al problema por antonomasia que hoy existe en España, el señor Dato no ha logrado imprimir en el país la sensación de que patrocina con firmeza una política que a todo trance ha de desenvolver la creación del Ministerio del Trabajo, de que tanto se vanagloria; no constituye otra cosa que un retoricismo y un artificio a lo sumo, una realidad que sólo late en las nóminas y en la redacción de la «Gaceta». Donde esa política social tan cacareada debería mostrarse es frente a los problemas agudizados de las grandes urbes. Y ante ellos sólo tropezamos con cateplasmos, remedios y urgentes nada eficaces. Esta es la dolorosa moraleja que se desprende de la continuada rectificación de propósitos de conducta y criterios de política a que se ha entregado el Gobierno.

JOSE CALVO SOTELLO.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)

Barcelona

Barcelona, 13.

Bolsa	Bolsín
4 ^o interior.	
4 ^o exterior.	62'70
Colonial.	76'00
Ac. Ferroc. Norte.	51'35
Alicante.	51'05
Andaluz.	52'40
Orense.	52'15
Oblig. Adheridas.	
Libras.	44'65
Marcos.	26'65

En plena normalidad

Esta mañana entraron al trabajo los obreros de todas las fábricas y talleres, sin que ocurrieran incidentes desagradables. En el puerto, durante la mañana, se trabajó en todos los muelles, excepto en el de carbón, por no haberse presentado los carros, como en días anteriores. Por la tarde se suspendieron algunos trabajos de carga y descarga por los huelguistas.

En general, según noticias oficiales, no se han cometido represalias, no pasando de uno o dos por ciento el número de obreros despedidos.

Según informes oficiales, es bastante crecido el número de trabajadores que se han separado del Sindicato único.

Muchos de ellos han ingresado en el libre. Entre éstos figuran los obreros de La Lanera Barcelonesa, en número de 450. Los obreros que actualmente permanecen en huelga son los siguientes: 142 carreteros, pertenecientes a seis cuadrillas; 64 picapedreros, empleados en cuatro obras o talleres, y 87 metalúrgicos de una fábrica de arcos de caudales.

En general entraron al trabajo los camareros empleados en cafés y bars.

Por este motivo abrieron sus puertas al público los bars Americano y Canaletas, la granja Royal y los cafés Cataluña y Los Leones.

Al renudar el trabajo los camareros que pertenecen al Sindicato único, entregaron los carnets a sus respectivos patronos.

Detenciones

Entrada la policía de que habían sido para Castelldefels el domingo, a las nueve de la mañana, 21 sindicalistas, al objeto de celebrar una reunión clandestina en el citado pueblo, se le comunicó la noticia por teléfono al coronel de la Guardia civil, quien hizo las correspondientes averiguaciones, logrando sorprender la reunión.

Los 21 sindicalistas fueron detenidos y conducidos a la Jefatura de Policía de Barcelona, donde quedaron a disposición del gobernador.

Petardo

En la calle de Cuello, frente a una fábrica de productos químicos, ha hecho explosión un petardo, sin ocasionar desgracias.

Un discurso del señor Cambó

«La Veu de Catalunya» publica un suplemento conteniendo el discurso del señor Cambó, que no ha podido pronunciar por causa de la huelga general.

Esta conferencia es extensísima, y en ella explica los motivos que tuvo para guardar silencio, y por qué ahora rompe ese silencio, fundándolo en la proximidad de las elecciones.

Cree el señor Cambó que la Lliga Regionalista es el único partido con fuerza organizada.

Insiste en que la autonomía es lo único que puede salvar la crisis actual y salvar a Cataluña.

Acusa a los enemigos tradicionales de Cataluña de no haber querido aprovechar el momento del término de la guerra, llegando hasta hoy, en que el problema es insoluble.

Quiénes lo han impedido han causado gran daño.

El estudio de la Historia de España patentiza los pesimismo respecto a la posibilidad de una solución armónica.

Habla de economía política y del problema de la producción.

Afirma que se perdió la mejor ocasión para robustecerla y desarrollarla.

Acercando de la actuación del sindicalismo, asegura que la preocupación de los directores del movimiento obrero parece más un frenesí anarquista que un verdadero deseo de conseguir el mejoramiento del proletariado.

«Para acabar con la anarquía—termina diciendo—no basta combatir las organizaciones funestas; es preciso organizar al proletariado catalán, a fin de que actúe en pleno día, con las debidas garantías.»

Para el Aguinaldo del soldado

La comisión de Hacienda del Ayuntamiento ha votado 10.000 pesetas para el Aguinaldo del soldado.

Hojas clandestinas

La policía ha recogido unas hojas clandestinas excitando a los carreteros a persistir en la huelga.

Detención

En la calle del Hospital ha sido detenido un individuo, al que se le ha ocupado una pistola con una cápsula descargada.

Buscando solución

El sábado se reunió, presidida por el alcalde, una comisión de obreros y patronos del ramo de construcción para tratar del conflicto del ramo.

Después de larga discusión se llegó a una fórmula de arreglo.

Como consecuencia hoy se ha reanudado el trabajo en fábricas y talleres.

No se podrán quejar

Dicen de Mahón que al siguiente día de desembarcar los 36 sindicalistas barceloneses, quedó constituido en el Banco Mercantil de aquella plaza un depósito de 25.000 pesetas a nombre del Noy del Sur, para atender el mejoramiento y mantenimiento de los presos.

Hallazgo de bombas

En una viña de la finca denominada Cau Palet fué encontrada una maleta que abandonó un sindicalista, a lo que se seguía la pista.

Abierto el maletín se encontraron seis bombas.

Electorales

Sin incidentes se efectuó ayer a proclamación de candidatos por Barcelona.

Fueron proclamados los regionalistas señores Cambó, Batlle, Magín Morera, Cañellas, Rahola y Rusiñol; los tres de la Unión Monárquica Nacional, y los señores Letroux y Emiliانو Iglesias.

Esta noche se ha efectuado en el salón de actos de la Unión Monárquica la presentación de candidatos, habiendo asistido numerosa concurrencia.

El miércoles, en un teatro de la localidad, se celebrará la presentación de la candidatura de Unión Monárquica.

El candidato tradicionalista señor Batlle visitó ayer los diferentes centros del partido, de esta circunscripción, siendo acogido con mucho entusiasmo.

El señor Trias, también candidato regionalista por Vich, está recomendando el distrito.

En todas partes es objeto de cariñosas manifestaciones de simpatía.

Lucha en contra del catalanista señor Villanana, quien parece que retirará la candidatura.

Pedrény.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 13.

4 por 100 interior.	68'25
4 por 100 interior fin mes.	000'00
5 por 100 amortizable.	90'25
4 por 100 amortizable.	87'50
Banco de España.	561'00
Tabacaleras.	000'00
4 por 100 exterior.	82'40
Francos.	44'65
Libras.	26'50
Marcos.	10'50

El problema del papel de periódicos

Reunión importante

Madrid.—En el domicilio del periódico «A B C» se ha celebrado la asamblea de la Prensa diaria, para estudiar la manera de resolver el conflicto del papel.

Han asistido la mayoría de los directores de los periódicos madrileños y murcianos de la Prensa de provincias.

En nombre de los iniciadores de la asamblea abrió la sesión el gerente del «Heraldo de Aragón», señor Monpeón, quien ha dedicado grandes elogios a la memoria de Miguel Moya, del cual dice que debería presidir el acto.

Seguidamente se ha constituido la mesa presidencial, formada por don Rufino Blasco, en su calidad de presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; los señores Luca de Tena y Sacristán, y los representantes de la Prensa de Santander y el señor Monpeón, como iniciadores de la asamblea.

El señor Luca de Tena ha expuesto en síntesis el conflicto que se plantea a la Prensa diaria de toda España el día primero de Enero.

Dice que sólo hay dos soluciones: subir el precio de los periódicos y reducir el tamaño de los mismos, o tener papel al precio que rige en el extranjero, especialmente en Alemania, de donde puede obtenerse, puesto en puerto español, e 95 pesetas los 100 kilos.

Añade que ha llegado el momento de acudir al Gobierno para que se extienda a la Prensa española los beneficios de la ley de Protección a las industrias, de 1917.

El señor Añiza, director de «El Imparcial», aboga por que se solicite el auxilio del Estado al mismo tiempo que se reduzca el consumo del papel.

El señor Rodríguez Peña, director de «El Día», propone que el Gobierno español concierte con el alemán un Tratado de comercio para papel a los periódicos el precio allí vigente.

Intervienen en la discusión el director de «El Noticiero Bilbaíno», el gerente de «El Pensamiento Español» y el administrador del «Diario Montañés», proponiendo formas y acuerdos que se pueden adoptar.

El director de «La Tribuna» da cuenta del resultado de las gestiones realizadas por el Comité de directores de los diarios madrileños con los fabricantes de papel, los cuales se muestran dispuestos a hacer esfuerzos para llegar a una fórmula de concordia que concilie los intereses de ambas partes.

Interviene el señor Monpeón y dice que lo que precisa es saber fíjamente el precio que tendrá el papel en 1.º de Enero.

Explica la forma en que el Parlamento francés ha resuelto el problema de la Prensa, y recomienda que se adopte en España idéntica solución.

Aboga por la necesidad de dirigirse a La Papelería, a ver si ésta puede dar el papel al precio medio que tiene en el extranjero.

Se acepta este criterio y se nombra una comisión para que realice esta gestión hoy por la noche.

Representando a varios periódicos catalanes de provincias asiste el director de Prensa Asociada, don Norberto Torcal. En días sucesivos continuarán las sesiones.

El Rey Constantino

Atenas.—El acorazado «Averof» ha salido para Venecia, en donde embarcará el rey Constantino de Grecia, que marchará al Pireo.

El diácono, que embarcará en Constantza, se unirá al rey Constantino, en Corfú.

Ambos entrarán en Atenas el miércoles.

El rey Constantino piensa hacer un breve un viaje a Suirna.

Declaraciones importantes del general Berenguer

El general Berenguer ha hecho ante los periodistas las siguientes manifestaciones; Comenzó por mostrar su gratitud por el telegrama de felicitación que los periodistas le enviaron.

Dijo que son falsas cuantas noticias corren sobre la situación anormal de la plaza. Tal campaña pesimista sólo puede ser mantenida por elementos contrarios a España.

La vida militar de Xauen es normal. Los convoyes se hacen sin escolta, y los relevos de los indígenas se verifican de noche, sin novedad.

La población indígena nos ha acogido considerándonos como sus salvadores, por ser constantemente víctimas de las cabillas Adijamas.

Hemos respetado el régimen interior de la población, y sólo hemos nombrado un interventor que encuentre el desarrollo de la política del Magzen, y una guardia local, formada por la benemerita y guardia del Magzen.

Estos cuclan del orden interior.

Hemos comenzado a establecer los servicios de alumbrado y aguas.

El zoco, que se hace con normalidad, está muy concurrido.

Tenemos de guarnición 1.000 hombres.

Estamos estudiando un ferrocarril de Tetuán a Xauen.

También estudiamos las condiciones de la población indígena, que estuvo aislada siempre del trato nuestro.

En cuanto a la cabila de Adijamas, nuestra dominación en Yebala depende de que dominemos a esta cabila, que puede movilizar a unos 8.000 hombres.

Con ella tenemos que proceder con cautela, hasta que lleguemos a una relación constante con ella y vea los beneficios que puede reportarle la amistad de España.

Hablando de las operaciones en la zona de Melilla, manifestó el general Berenguer que tiene gran importancia el dominio del monte Mauro, el cual constituye el paso decisivo para la ocupación próxima de Alhucemas.

La operación esta necesita gran preparación material y política.

La labor del ejército ha sido este año muy dura.

En seis meses hemos llegado a donde no podía soñarse, y ha demostrado una gran superioridad moral que hoy reconoce el mismo enemigo.

Xauen es rica, principalmente en olivos y viñedos.

En cuanto a planes futuros, dijo el general que queda por resolver Alhucemas, y no cabe decir cuándo empezaremos las operaciones.

Desde luego, con licenciamientos y temporales, pueden darse por aplazadas hasta la primavera.

Cuando hayamos ocupado Alhucemas se llegará al problema de la ocupación total del Rif.

Añade que con los franceses estamos en excelentes relaciones.

Yo tengo una gran amistad con Liautey y se han cruzado entre nosotros afectuosísimos telegramas con motivo de las operaciones.

Preguntado sobre Tánger, manifestó el general Berenguer lo siguiente: Tánger facilitaría extraordinariamente nuestra acción; pero es un problema que no me compete.

Terminó manifestando que su plan no era venir a Madrid; pero ya en él, celebrará algunas conferencias, y si las circunstancias no reclaman su regreso, pasará aquí las Navidades.

Dimisión del señor Elola

A última hora de la tarde, el ministro de Instrucción ha puesto a la firma de don Alfonso el cese en el cargo de director del Instituto Geográfico y Estadístico del señor Elola.

Fracaso sindicalista

Oviedo.—La asamblea de delegados de Sociedades obreras ha rechazado por unanimidad la proposición de huelga general, que presentaron los sindicalistas.

Estos han fracasado en sus intentos.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Los fundidores entrarán mañana al trabajo.

Ha sido detenido el sindicalista Juan Marco, que excitaba a los campesinos de Ariza a que se declararan en huelga.

Ayer fueron puestos en libertad diez detenidos gubernativos.

Se trabaja en todas las fábricas de curtidos.

Huelga terminada

Basilea.—Dicen de Viena que la huelga de funcionarios del Estado ha terminado el sábado, a consecuencia de las caciones mutuas.

Eleonora Duse

París.—Se dice que Eleonora Duse vendrá probablemente a París, donde dará una serie de representaciones.

Es también probable que después visite España y Portugal.

La situación financiera de Grecia

Atenas.—La situación financiera de Grecia es difísimas, hasta el extremo de faltar dinero para pagar a los soldados.

Por tal causa se producen frecuentes incidentes entre vendedores y realistas.

El premio Nobel a Wilson

Nauen.—Esta tarde ha comenzado la entrega del premio Nobel de la Paz a Wilson.

«Germania», órgano del partido católico alemán, dice que se trata de una ironía para la Historia del mundo.

Añade que si bien es verdad que Wilson indujo, con sus célebres catorce puntos, a solicitar la paz a Alemania, él es el responsable del Tratado de Versalles, el cual, lejos de contener los catorce puntos de sentimientos pacíficos, es un documento de una fuerza brutal.

El rey Constantino

Ginebra.—Mañana saldrá de Lucerna el rey Constantino, que estará el miércoles por la noche a bordo del acorazado griego «Averof», el cual irá escoltado por algunos navíos ligeros, y se encaminará a Grecia.

El itinerario todavía es secreto.

Hay motivos para creer que tocará Corfú y que éste será el punto de destino del acorazado.

La ley marcial

Londres.—Dicen de Calcuta que se encuentra el general Mekra, y que va a salir para Benare, donde pasará tres días, para el terrorismo en Irlanda.

El terrorismo en Irlanda

Londres.—La implantación de la ley marcial en Irlanda ha coincidido con el recrudescimiento de la campaña terrorista.

Añoche, un destacamento de policía especial cayó en una emboscada.

Resultaron heridos 16 agentes.

Unent urió poco después.

El hecho ocurrió en los alrededores de Cork.

A las 9'30 estallaron incendios en diversos lugares.

Quedaron destruidos el Ayuntamiento y varios edificios comerciales.

Los últimos informes aseguran que todo un lado de la calle principal de Cork ha quedado destruido.

Otra calle ha quedado reducida a escombros.

Se cree que han perecido varios habitantes.

Esta noche se han oído explosiones de granadas y disparos.

La población está aterrada.

Los cambios

En la Bolsa se nota cierta flojedad, acusando las cotizaciones marcada flojedad.

En el corro de Azucareras se produjo un violento incidente, que motivó la intervención del síndico del Colegio de Agentes, que impuso su autoridad.

Los fondos públicos siguen bajando, y en los valores industriales hay poco negocio, predominando flojedad.

También se produjo descenso general en la moneda extranjera.

Los francos bajan 75 céntimos; las libras, 47, y los marcos, 25.

Los suizos pasan de 120'50 a 11, y las libras, de 28 a 26'50.

Las cotizaciones de la Bolsa de Bilbao descenden, destacándose las acciones de Sota y Aznar, que pasan de 1.800 a 1.710.

De un incidente

El marqués de Portago reclamó una entrevista con el presidente del Consejo, para tratar del incidente surgido con el director del Instituto Geográfico y Estadístico.

La entrevista entre los señores Dato y marqués de Portago se verificó esta tarde, merced a la actitud del ministro la aprobación del presidente del Consejo, quien le dio amplias facultades para resolver el asunto como estime oportuno.

Se dice que el ministro ha puesto a la firma del señor Dato la destrucción de dicho director.

Parece que el incidente tendrá algunas consecuencias de carácter personal.

Más noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Los periódicos, aunque no se les resuelve completamente la gestión de los tipos gráficos, podrán salir mañana, si así lo desean las empresas.

Una comisión de obreros metalúrgicos ha visitado al gobernador, pidiéndole permiso para celebrar una reunión con objeto de tratar de la vuelta al trabajo.

El gobernador ha manifestado que durante la presente semana entrarán al trabajo todos los obreros que estaban parados.

Una comisión de patronos y fabricantes de diferentes industrias ha visitado también al gobernador, para manifestarle que mañana abrirán todas las fábricas, presentándose los obreros al trabajo en las mismas condiciones que antes de la huelga.

Han sido detenidos algunos electricistas por ejercer coacciones.

Los peluqueros

Sevilla.—A consecuencia del retraimiento del público, han surgido nuevos incidentes entre dueños y patronos de peluquerías.

Los patronos, para evitar el cierre de los establecimientos, tratan de suprimir los jornales y darles participación del 50 por 100 de los ingresos.

Los oficiales no están conformes con esta proposición de los patronos.

Reyerta

Bilbao.—Durante la noche, en el barrio de Sorroza se suscitó una reyerta en un chaocillo sobre cuestiones políticas, entre nacionalistas y socialistas, a consecuencia de las cuales sonaron varios disparos.

Resultaron heridos Eustaquio Bustamante y Francisco Arzaga, que ingresaron en el Hospital con heridas de pronóstico grave.

Pidiendo mejoras

Bilbao.—Los empleados de los espectáculos públicos han acordado pedir a las empresas una peseta de aumento de jornal.

Los temporales

Sanlúcar.—El temporal arrecia.

La mayoría de las embarcaciones de pesca entraron de arribada forzada, con desperfectos.

Tres barcos pesqueros han naufragado, salvándose la tripulación.

De Melilla

Melilla.—Las últimas noticias aseguran que reina tranquilidad en la nueva posición.

El general Silvestre ha recibido entusiastas felicitaciones.

Hoy se reunieron en el salón de actos de la Cámara de Comercio los representantes de las fuerzas vivas, para acordar el homenaje que se ofrecerá al Ejército.

Se pidió al Gobierno que sea en domingo el día que regresen las tropas.

Se levantaron arcos de triunfo en la calle de Alfonso XIII.